

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVI,
nr. 183
Marți,
14 august
1990
4 pagini
1 leu

Școala și credința

Au fost sfințite multe locuri unde se vor înălța biserici noi de care omul are nevoie. Pentru că, trebuie să spunem, în foarte multe cazuri, credința în Dumnezeu este punctul de sprijin al omului ajuns la greu. Și ne-am bucurat mult văzând și auzind cum în noi cartiere din multe orașe ale țării, au fost puse pietrele de temelie ale viitoarelor lăcașuri sfinte. De asemenea, se discută

că, în veacul trecut, cînd mitropolit al Ardealului era Andrei Șaguna, în multe orașe au luat ființă, după revoluția de la 1848—1849, o seamă de școli românești patronate de biserică. Erau, adică, licee confesionale. Sigur, vremurile s-au schimbat. Pe atunci eram o națiune asuprită în propria noastră țară. Dar, ne întrebăm și credem că nu păcătuim punîndu-ne această întrebare: de ce oare, o dată cu sfințirea locului unde va fi înălțată o biserică n-a fost sfințit și locul de înălțare a unei școli? Pentru că, se știe în ce „chinuri” au învățat copiii din România sub aripa sinistrei, cum în nenumărate școli se „muncea” în trei și patru schimburi, se cunoaște lipsa de spațiu vital pentru învățămîntul românesc, cu precădere pentru cel gimnazial. Pentru că, biserica, prin slujitorii ei, ar putea contribui efectiv și eficient atît la înălțarea lăcașelor de cult, dar și la ridicarea școlilor care, ca și bisericile, nu ne prinosesc. Poate că, totuși, cineva se gîndește și la acest lucru.

TRIBUNA

EDITORIALUL ZILEI

mult pe tema necesității predării religiei în școli. Sigur, problema este mai dificilă. Pentru că într-o clasă de școală pot exista și există elevi de religii diferite. Și-atunci, întreabarea care se constituie într-un fel de nod gordian este care religie să primească acest privilegiu? Sigur, pînă la urmă, lucrurile se vor limpezi și poate că soluția optimă va fi ca fiecare elev să participe la orele de religie pe lingă biserica de care aparține prin credința lui.

Dar nu despre acest lucru voiam să vorbim cu precădere. Ne amintim

Rețea comercială

După datele furnizate de conducerea Direcției Comerciale, în cursul acestei săptămîni se va încheia acțiunea de predare, către întreprinderile producătoare de produse alimentare (carne, lapte, pîine) a magazinelor specializate în desfacerea acestor produse, conform Hotărîrii Guvernului, nr. 476/9 VII 1990.

Dacă această acțiune va fi sau nu în avantajul nostru, al cumpărătorilor, vom vedea... Oricum, pe această idee vom mai reveni —

În atenția dv.

Conducerea clubului F. C. Inter Sibiu îi informează pe cei interesați că, începînd de joi, 16 august a.c., pune în vînzare — la sediul clubului — 2000 de abonamente în tribuna acoperită a stadionului „Municipal”.

Costul unui abonament este de 1000 lei, el permițînd vizionarea meciurilor de campionat, precum și a celor pe care echipa sibiană le va disputa în „Cupa Balcanică”.

Deși limitată, președinția nu este doar decorativă

Vorbînd vineri seara, la televiziune, în cadrul dialogului cu țara, cu o periodicitate, în principiu, lunară, președintele Ion Iliescu a răspuns la o serie de întrebări și probleme formulate de cetățeni în scrisori adresate acestei emisiuni, precum și în cadrul unor contacte (întîlniri, audiențe) ale președintelui cu diferite categorii de oameni.

În cadrul acestei intervenții, d-l Iliescu s-a referit în principal, la următoarele probleme:

STATUTUL PREȘEDINȚIEI: încercăm să ne desprindem de practica deciziilor luate într-un centru unic; am luat un curs nou, spre separarea puterilor, legislativă, executivă, juridică; într-o societate democratică fiecare din acestea trebuie să se ocupe de rezolvarea problemelor din domeniul său de activitate, potrivit atribuțiilor sale;

președinția este o funcție distinctă în acest tablou al relațiilor dintre diferitele puteri; ni se adresează foarte mulți cetățeni, chiar și cei care ne acuză de neocomunism și leagă toate greutățile de instituția prezidențială, probabil în virtutea inerției; nu mă eschivez de răspunderea ce-mi revine față de cetățenii care mi-au acordat mandatul; ne străduim să cunoaștem pulsul vieții pe toate căile posibile, inaugurînd un sistem de informare permanent, prin dialog cu reprezentanții ai partidelor, sindicatelor, tineretului, diferitelor categorii de intelectuali, ai instituțiilor parlamentare, vizite în teritoriu; aceasta ne ajută să ne formulăm opinii proprii în dialogul cu celelalte puteri, pe care îl dorim unul de esență; deși limitată în atribuțiuni, președinția nu este totuși decorativă; șeful statului are unele posibilități de a interveni în rezolvarea problemelor prin dialogul cu celelalte puteri; vîd funcția președintelui ca fiind deasupra rezolvării problemelor curente, de care trebuie să se ocupe executivul, sau a celor specifice ale parlamentului, ca pe un efort de corelare a acțiunii acestora; există un val de scrisori de audiențe; șeful statului e o persoană, aparatul său e limitat, nu vom putea rezolva toate problemele, dar nu respin-

gem cererile, ci le îndrumăm spre organele chemate să le rezolve, de exemplu domeniul locuințelor, în care stăm prost; se vor da în folosință în acest an 10 000 de locuințe; eu nu pot interveni pentru un caz concret, nu-mi pot permite să favorizez pe cineva, lezînd atribuțiile altor organe; dar este de datoria noastră ca, atît cît ne stă în putere să rezolvăm problemele, sau măcar să le clarificăm. Aceasta este atitudinea pe care trebuie să o adopte toate organele care vin în contact cu populația.

RAPORTUL MAJORITATE-MINORITATE: Conceptul de democrație presupune principiul majorității, dreptul acesteia la adoptarea de hotărîri, dar și dreptul la existență și afirmare a minorităților de orice fel: națională, politică, profesională, confesională sau de alt ordin; orice observator obiectiv poate constata că, într-o perioadă scurtă, în țara noastră s-a creat cadrul pentru exprimarea opiniilor celor mai diferite; plătim tribut lipsei maturității politice, prin starea de nervozitate și suspiciune generalizată, manifestarea zgomotoasă a deosebirilor de opinii, intoleranța agresivă a unor grupuri minoritare care ignoră principiile democrației, încercarea de a impune prin forță și presiuni interesele proprii, chiar și împotriva celor ale majorității, ale țării; în ce privește minoritățile naționale, pledăm pentru crearea cadrului larg de afirmare a acestora în toate domeniile, a identității lor proprii, a culturii lor, ca elemente ce îmbogățesc patrimoniul spiritual al țării; unele asperități din județe transilvănene, mai ales între români și maghiari, exacerbat uneori de elemente extremiste, dovedesc existența unor puternice prejudecăți, folosite uneori cu bună știință de forțele interesate în menținerea tensiunilor; este în interesul tuturor, al majorității și al minorității, în speță al celei maghiare, să asigurăm condiții pentru promovarea bunăstării generale; tendințele de izolare, de înstrăinare reciprocă, fie că e vorba de activitatea școlară

Dialogul televizat al președintelui cu țara

noastră s-a creat cadrul pentru exprimarea opiniilor celor mai diferite; plătim tribut lipsei maturității politice, prin starea de nervozitate și suspiciune generalizată, manifestarea zgomotoasă a deosebirilor de opinii, intoleranța agresivă a unor grupuri minoritare care ignoră principiile democrației, încercarea de a impune prin forță și presiuni interesele proprii, chiar și împotriva celor ale majorității, ale țării; în ce privește minoritățile naționale, pledăm pentru crearea cadrului larg de afirmare a acestora în toate domeniile, a identității lor proprii, a culturii lor, ca elemente ce îmbogățesc patrimoniul spiritual al țării; unele asperități din județe transilvănene, mai ales între români și maghiari, exacerbat uneori de elemente extremiste, dovedesc existența unor puternice prejudecăți, folosite uneori cu bună știință de forțele interesate în menținerea tensiunilor; este în interesul tuturor, al majorității și al minorității, în speță al celei maghiare, să asigurăm condiții pentru promovarea bunăstării generale; tendințele de izolare, de înstrăinare reciprocă, fie că e vorba de activitatea școlară

(continuare în pag. a III-a)

Din nou despre vinovați cu sau fără vină

Spuceam într-o corespondență anterioară că cei interesați să facă din fenomenul „Marian Munteanu” unul din elementele altor încordări în viața politică a țării, trebuie acum să-și caute, probabil, un alt drapel.

Și, da, și nu, putem aprecia și astăzi, cu aceleași nuanțări dubitative, după eliberarea liderului Ligii Studenților, ales, după cum se știe, pre-

ședinte onorific al primului Congres Național Studențesc, căruia puterea i-a contestat reprezentativitatea și i-a reproșat că s-a axat pe așa-zisa problemă a violenței împotriva intelectualității în dauna celor de fond ale studențimii, ignorînd, aidoma aproape întregii prese străine, evenimentele din 13 iunie și relația cauză-efect între acestea și cele din 14—15 iunie.

Dar iată și principalele reacții după eliberarea lui Marian Munteanu:

Comitetul francez ce-i poartă numele își exprimă satisfacția pentru decizia procuraturii, dar respinge ca inacceptabil motivul invocat de aceasta, potrivit căruia liderul studențesc nu mai constituie un pericol pentru ordinea pu-

(continuare în pag. a III-a)



Imagini de la cea de a VII-a ediție a Tîrgului creatorilor populari din România — o veritabilă manifestare culturală perpetuată sub somnul generos al respectului față de tradiție

Foto: Fred NUSS

Poetul Grigore Vieru — mărturisiri (VIII)

„Scrișul latin — haina în care îi stă bine limbii noastre”



Au trecut trei săptămâni de la întâlnirea cu poetul Grigore Vieru. Alături, mai înainte ca să transcriu aceste mărturisiri, am stat de vorbă, la Sibiu, cu o tinără din Rezina, localitate situată pe malul stâng al Nistrului, de unde, la vreo 50 km distanță, tot pe mal, e satul în care s-a născut un alt împătimit de poezie — poetul Dumitru Matkovski.

La una din întâlnirile preelectorale de anul trecut — povestește tinăra — pentru postul de deputat în Sovietul Suprem candidau, la noi, două persoane: un reprezentant al Ministerului de Interne, susținut de ierarhia politică locală, și poetul Dumitru Matkovski. În ziua fixată întâlnirii, „oficialul” a venit la Rezina escortat de un convoi de limuzine negre, rezervându-i-se un protocol pe măsură. Puțin mai târziu a sosit și poetul. Venea, aproape singur, modest, cu o sacosă agățată pe umăr. În însoțea poetului Grigore Vieru. Doi apostoli ai neamului. În piața din imediata apropiere a sălii în care se ținea întâlnirea s-a adunat — povestește tinăra — mulțime de popor, și în ciuda eforturilor depuse de organele de ordine de a dispersa lumea adunată, aceasta

a continuat să rămână locul. Era, într-un fel, o modalitate de a participa la vot. Dar iată că rezultatul votului oficial confirmă năzuința mulțimii: câștig, sută la sută, pentru poet.

Intr-un fel, această scurtă istorioară se leagă de ceea ce urmează:

„... Așa e omul la noi. Trebuie să-i vorbești ca și unui copil. Deputat fiind, la una din întâlnirile preelectorale ce le-am avut din sat în sat, un bătrnel dintr-un sat de lângă Chișinău, sat de codru, frumos, s-a ridicat în picioare și zice: tovarășe Vieru, dumneata vorbești atîta de scrișul ăsta, de știftu latin, fiți atenți, dar ia, uită-te, dumneata ai crescut cu celălalt știft, cu cel rusesc și, iaca, ai venit om mare și văzut și, fiți atenți, nu ți-a încurcat, nu te-a împiedicat...”

Atunci mi-am dat seama că omul — și nu numai el — nu poate înțelege ușor lucrurile astea. Și mi zice: să vin eu cu argumente istorice, cu argumente lingvistice, nu are rost pentru că omul nu are nici carte și... zic, trebuie să vorbesc pe limba lui, ca să-l conving așa, vasăzică, cu argumente simple. Și zic așa: moșule ai văzut vreodată kirghizi? N-am văzut, de unde să văd, zice, că n-am ieșit niciodată din sat. Ba ai văzut, zic. Cum să văd? zice. Ai televizor acasă? îl întreb. Am, zice. Ei, n-ai văzut, așa, niște oameni cu ochii înguști? Păi da, zice. Păi, zic, ăștia-s kirghizii. A, zice, că da. Ai văzut ce poartă pe cap? Da, am văzut, ceva de-a lor: ceva negru cu floricele albe. Da, moșule, zic, asta este tichiuța lor națională. Ei, zic, bine moșule, fiind pui în cap kirghizului tichiuța lui de acasă, e frumos și kirghizii și tichiuța. Da, ia pune, zic, în capul kirghizului o cușmă brumărie moldovenească și ai să vezi că slujești și moldoveanul, și kirghizu, și căciula. (Poetul ride cu poftă, rememorînd scena). Și moșul a început să ridă. Zic, iaca, a înțeles de acum. Așa e și cu știftu ăsta, cu scrișul latin, moșule. Asta este haina firească a limbii noastre, în care îi stă bine limbii noastre. Așa cum îi stă bine limbii ruse cu știftul rusesc, că ăsta este haina, scrișul lor.

... Și uite așa trebuie să vorbești cu ei ca și cu niște copii. În loc să stăm colea la masa de scris, umbilăm zilnic din sat în sat și stăm de vorbă cu oamenii. Iaca așa, e greu, e foarte greu...

Au consemnat: Nicolae ACHIM și Ion Onuc NEMES Chișinău, 19 iulie 1990

Uvertura nudului în imagini plastice

Galeria Sirius găzduiește, în zilele acestea, o expoziție a cărei tematică abordează frumusețea formelor umane.

În prezența unui număr îmbucurător de iubitori ai artelor a avut loc vernisajul expoziției. Criticul de artă Liviana Dan, cu acest prilej, a punctat caracteristicile exponatelor notînd existența atât a fiziologiei cit și a fizionomiei umane. Cuvîntul critic a ilustrat evoluția acestui gen tematic în artele plastice cu personalități de rezonanță cum ar fi: Rembrandt, Goya, Monet, Rodin etc., subliniind și dorința artiștilor din această expoziție de a păstra intacte valențele estetice în creațiile plastice.

— EXPOZIȚII —

Pentru mai multe detalii ne-am adresat președintelui U.A.P., filiala Sibiu, dl. Mircea Popa.

— D-le președinte de ce tocmai tema nudului?

— Nudul este o temă atît a ideilor creative cit și a stărilor sensibile și reprezentate, astăzi mai mult decît altădată, o reacție la tematica unilaterală de pînă acum. Aș adăuga că această temă pentru artist poate fi chiar intimitatea euului său ce nu de puține ori constituie un nucleu emoțional, substituit în semne, imagini caracteristice temperamentului artistic individual.

— Care este valoarea artiștilor plastici sibieni?

— Filiala din Sibiu are un grup destul de mare de artiști talentați și de valori sensibile egale. Care este cota artistică, cred că doar timpul poate să o definească.

Acest lucru nu mă împiedică să cred într-un puternic reviriment al filialei noastre, ce în scurt timp va deveni una din cele mai bune din țară, al cărei singur criteriu de selecție rămîne calitatea.

... Profițînd de prezența d-lui director administrativ al filialei Sibiu îi solicităm și domniei sale părerea.

— Cum vedeți această expoziție, d-le Constantin Ilea?

— Cred că această temă,

după o lungă absență pe si-mezele galeriei noastre, constituie un eveniment expozițional ce a stîrnit interes deosebit în cadrul membrilor filialei (unii dintre ei expunînd cite două-trei lucrări).

— Ce considerați dv. că este bun și ce nu este bun la ora actuală în mișcarea artistică sibiană?

— Acum două-trei luni a existat în Filială o atmosferă de lincezeală, cu participări sporadice la manifestări. A existat și există o slabă activitate în magazinul fondului plastic. În că ne confrun-tăm cu proble-me privind lip-

sa unor materiale, strict necesare activității artistice, ateliere, precum și a unei săli de expoziții corespunzătoare. Lăsînd rîul deoparte, să notăm și aspecte pozitive cum ar fi: alegerea noului birou, ce a rupt monotonia de pînă acum, coordonînd activitatea filialei atît pe plan local, în țară cit și peste hotare. Aș aminti și activitatea tinerilor artiști dornici de a firmare, participanți la ora actuală și la expoziția tineretului de la galeriile Teatrului Național din București, cu perspective de participare la saloane asemănătoare din Ungaria și Austria.

Pe linia aspectelor pozitive am menționat aprobarea investițiilor pentru construirea de ateliere de creație, necesare membrilor filialei.

Folosim acest prilej pentru a mulțumi pe această cale conducerii prefecturii și primăriei pentru înțelegerea și receptivitatea ce-am găsit-o la aceste nivele.

În esență, această scurtă consemnare sperăm să incite interesul dv. în cunoașterea lucrărilor și preocupărilor artiștilor plastici sibieni.

A consemnat Adrian POPESCU

Rugby — divizia A

Start lansat

S-a reluat campionatul național de rugby divizia A. Duminică, la ora prinzului, cînd am aflat rezultatul partidei disputate la Buzău, am răsuflat realmente ușurat. Aveam confirmarea faptului că debutul în noua ediție a fost foarte bine pregătît. Cantonamentul din Păltiniș și cele cinci meciuri de verificare disputate (trei în compania Farului, două cu CEMIN Baia Mare) și-au atins scopul. În prima etapă de campionat, băieții noștri au zburdat pur și simplu dominîndu-și clar adversarii pe propriul teren. Purțînd povara bucuriei victoriei am așteptat întâlnirea cu profesorul Emil Sirbu, pentru a afla detaliile. „Am preluat conducerea încă din debutul partidei printr-o încercare reușită de Banciu. Au mai înscris încercări Roșu și Beches, toate transformate de Roșu, care a mai reușit și două lovituri de picior căzute. Gazdele nu au reușit să conducă pe tabela de scor pe parcursul întregii partide reușînd doar de trei ori să restabilească egalitatea. Cîteva erori de transmisie și recepție a pasei în momente cheie ne-au împiedicat să realizăm o diferență de scor care să rupă echilibrul, situație în care eliberați de trac am fi putut câștiga la o diferență mai mare. Victoria rămîne victorie și n-ar fi rău să obținem cit mai multe victorii la astfel de diferențe. Aș vrea să menționez că am învins o echipă puternică care ne-a dominat în unele din momentele fixe în special în margine (lipsa de gabarit își spune cuvîntul), însă aplicînd o tactică de joc adecvată am reușit să ne atingem obiectivul. Sint mulțumit de evoluția tuturor jucătorilor”.

Scorul final al partidei: Contactoare Buzău — C.S.M. Sibiu 21—24 (9—15). G. RADU

De ce-am rămas fără pîne?

După ce am rămas fără trolee (și n-am crăpat), iată că a venit și ziua (prevestită de gurile rele) în care am rămas fără pîne. Asta a fost sîmbătă, 11 august, cînd „ceva” s-a întîmplat la „Panificație”, astfel că în ciuda statului cu orele la coadă, mulți cetățeni ai Sibiului au fost nevoiți să apeleze la pesmeți. Noi am auzit că nu a fost drojdie, dar preferăm să primim explicații din partea conducerii întreprinderii, însoțite eventual de scuzele de rigoare (angajamente nu primim).

POLIȚIA NE INFORMEAZĂ

REFUZ ÎN DAUNĂ PROPRIE

La începutul acestei luni, mai precis în noaptea de 2 spre 3 august 1990, numitul Bucur Martin, de 45 de ani, din Sibiu, str. Oțelarilor nr. 50 A, fără ocupație, conducînd autoturismul nr. 2-SB-6691, a fost oprit de un echipaj al poliției... dar, refuzînd să accepte recoltarea de probe biologice, i s-a întocmit dosar penal și urmează ca legea să-și spună cuvîntul. Este știut că gravitatea acestei fapte este la fel de mare ca și atunci cînd ai fi condus cu o îmbibație alcoolică în singe ce depășește limita legală. Dacă se consideră nevinovat, ar fi avut o șansă în plus, în cazul în care alcoolemia era sub limita de 1 la mie alcool în singe, era sancționat doar contravențional. Așa însă... nerespectarea normelor rutiere prevăzute de lege se pedepsește ca atare. Deci, cum s-ar spune, vinovat sau nu, Bucur Martin și-a făcut rău cu mîna lui.

HOȚUL DIN LOCUINȚE

Intra în casele oamenilor și fura ce-i cădea în mînă. Pînă în noaptea de 6 spre 7 august cînd Poliția municipiului Sibiu l-a prins. Este

vorba de Nicolae Teodorescu, de 36 de ani, din Sibiu, str. 9 Mai nr. 44, neîncadrat în muncă. Omul trăia, deci, din ce-și pica de pe la alții. Și obișnuia să se infrupte foarte bine. În prezent este cercetat în stare de arest preventiv. De reținut faptul că în arestul Poliției județului Sibiu se află în cercetare și alte grupuri de infractori de teapa celui amintit mai sus. După cum se vede, poliția face eforturi pentru ca Sibiul să-și dobîndească liniștea, de care oamenii locului au atîta nevoie.

SPECULA MASCATĂ

În Piața Cibin, lume multă. Vînzători și cumpărători. Fiecare cu păsările lui. Cu interesele lui. Unii cu nedornite viclesuguri. Ca de exemplu, Mariana Lăcătuș, de 37 de ani, din Sibiu, str. Timotei Popovici nr. 15, liber profesionistă, care intenționa să vîndă jumătatea de litru de vin la prețul de 20 lei. În prezent este cercetată pentru săvîrșirea infracțiunii de speculă, deoarece susnumita cumpărăse 175 navețe, cu vin „Timboiești” de la I.V.V. Turda, pe care voia să-l vîndă la preț de speculă, gîndindu-se la un substanțial venit, cam fără muncă.

ALCOOLUL NU IARTA

În seara zilei de 4 august a.c., în jurul orei 20, Poliția orașului Avrig a fost sesizată de un cetățean străin că un autoturism Dacia 1300 i-a tamponat autoturismul. Acțiunînd rapid, în urma investigațiilor efectuate, autorul accidentului a fost identificat în persoana lui Florin Săvulescu, de 32 de ani, din Avrig, muncitor la „Sticla” Avrig, care, pe lângă faptul că nu poseda permis de conducere, a condus mașina și sub influența alcoolului. Ba mai mult, a fugit și de la locul accidentului. Acum urmează să se socotească cu legea. Dar, după cum bine se știe, „unde-i lege, nu-i tocmeală”.

TOT DESPRE HOȚI

În ziua de 3 august, în jurul orei 18, Poliția din Avrig a organizat o acțiune în scopul combaterii furturilor de la „Avicola” Mirșa. Ca urmare, Gheorghe Olteanu, mecanic la Avicola, Aurel Stoichiță, maistru la „Sticla” și Ion Popa, toți trei din Avrig, au fost prinși cu 190 kilograme furaje sustrate de la amintita unitate. De asemenea, Ioan Pădurean și Ion Vintilă, tot din Avrig, s-au lăcomit la 14 pui. Prinși asupra faptelor, urmează să se tragă linie și să se adane.

Să ocrotim pădurea!

Vremea caniculară din luna iulie a.c. a produs, pe fondul neglijenței unor persoane, incendierea unor importante suprafețe de pădure, producînd însemnate pagube materiale fondului forestier. Iată, în ziua de 30.07.1990, în zona „Curmătură” a fost incendiată o suprafață de aproximativ 1 ha plantație puiet de pin.

Nu mai datorită intervenției prompte a cetățenilor din comuna Rășinari, a organelor silvice și pompierilor militari care au acționat timp de 72 ore neîntrerupt, consumînd o mare cantitate de apă, combustibil și energie fizică, s-a reușit localizarea și lichidarea incendiului în limitele mai sus menționate.

Pentru evitarea producerii unor astfel de evenimente negative recomandăm turiștilor și iubitorilor de excursii următoarele:

- nu faceți focul la o distanță mai mică de 100 m de pădure;
- nu fumați și nu faceți focul decît în locurile special amenajate pentru aceasta;
- nu părăsiți locul decît după stingerea completă a jarului;
- nu faceți focul pe timp de vînt și nu-l lăsați nesupravegheat.

În caz de incendiu, persoanele fizice au obligația morală și patriotică de a anunța evenimentul în cit mai scurt timp la cel mai apropiat post de poliție, organ silvic sau de pompieri, să participe efectiv la localizarea și stingerea acestuia.

Grupul Județean de Pompieri Sibiu

9,00 lei. 10,10 10,20 taria. TV (n lic). I grădin de ma deo-sat tualitat școală. ba rus ca per Noi s 17,15 17,45 științif frînte trimon ia suc Bani. animat cinema rii. Pr diouril ne. 21 22,00 cursur ternati Salu. Film sfera pă I. 0,30 A Tele-T SIBI „I se zerul”, 13; 15 Arta numit 9; 11; Tine țul ar uă se 13; 16 MEI gresul ianjen orele 17; 19 Cen statoru 12; 14 I. „Caz potriv 15; 17 CIS tane micul orele AGI care rele DU „Mas orele COI „Căpi nării” „Pot și II APD „Sona două și 20. BA/ vincil orele OC „Cam lungă 19,30. AV jucăt orele TA va c cump 10; 1 (Mete Mi fi fr mai tul Temp nime se în de, i între

Deși limitată, președinția nu este doar decorativă

(urmăre din pag. 1)

sau de alte domenii, nu slujesc interesele nici uneia din categoriile de cetățeni; graba, intoleranța nu fac decât să aliminteze suspiciunea, lipsa de încredere reciprocă; la sfârșitul acestei luni se vor implini 50 de ani de la actul arbitrar al Dictatului de la Viena, care a lăsat o rană profundă în conștiință; nu este în interesul nimănui să dăm curs celor care vor să folosească acest prilej pentru a învenina relațiile dintre cetățenii țării; să ne anime exemplele cele mai bune din îndelungata istorie comună, cea a oamenilor simpli din această țară care au găsit întotdeauna modalitățile conviețuirii, ca și simbolurile luminoase de personalități care au militat pentru prietenie; cred că am suferit de ajuns, că avem destule greutăți, că ne așteaptă alte dificultăți în procesul reformei, să nu ne complicăm,

(urmăre din pag. 1)

blică. Comitetul mai precizează că va continua să activeze cu fermitate pentru eliberarea tuturor deținuților politici, între care Dumitru Dincă, președintele Alianței Poporului, și Nica Leon, președintele Partidului Național Democrat, indiferent de pretextele sub care au fost făcute numeroase arestări. Justiția românească este avertizată, totodată, că va trebui să-și dovedească emanciparea sa de puterea politică. Comitetul promițând că va urmări cu deosebită atenție felul în care ea va înțelege să-și exercite rolul în legătură cu evenimentele din 13-15 iunie.

La rândul ei, Liga Studenților anunță că, pentru o perioadă de timp prezența publică, a sa și a președintelui său, aflat în convalescență, va fi redusă. Gestul este motivat prin dorința de a nu da curs nici unui fel de provocări. Într-un comunicat datat 2 august, ziua în care a fost eliberat Marian Munteanu, dar reprodus abia acum de „România liberă” și officios liberalilor, „Viitorul”, se exprimă satisfacția pentru faptul că instrucțiunea juridică a acestui caz a fost preluată de Procuratura Militară, fapt care semnifică reintrarea procedurii penale în cadrul legalității. Documentul reafirmă hotărârea studenților de a lupta pentru idealurile adevărului, libertății, democrației și non-violenței, de a sprijini constructiv eforturile de democratizare ale țării.

În ce privește pe cele două personaje pe care Comitetul francez le evidențiază între deținuții a căror eliberare o cere în bloc, este semnificativ că presa de opoziție, și, cu deosebire promptitudine, „Dreptatea” țărăniștilor, a cerut zgomotos eliberarea lui Nica Leon și Dumitru Dincă, imediat după publicarea reportajelor despre revenirea lui Marian Munteanu în sinul familiei și conferința sa de presă.

În schimb, presa Frontului Salvării Naționale n-a încetat să le reproșeze celor două personaje biografia lor dubioasă, de „nomazi ai muncii socialiste”, trecutul de „gogor” într-o comună din împrejurimile Bucureștilor, de unde a trebuit să dispară în împrejurări cel puțin dubioase (în cazul lui Dincă), și delapidarea a 40 000 lei de la propria asociație de locatari (în cazul lui Nica Leon, devenit mai apoi șef de partid și membru în această calitate, în fostul Consiliu Provizoriu de Uniune Națională, vioajor prin Franța, unde s-a autoprezentat în presa de pe malurile Senei ca primul care a îndrăznit să-l sfideze pe Ceaușescu și ca principal partizan al Revoluției române din decembrie).

creînd altele noi; fac un apel general la concilierea națională, în contextul firesc al diversității de opțiuni.

IMAGINEA ROMÂNIEI ÎN LUME: Facem puțin în acest domeniu, dar ea depinde în principal de felul în care rezolvăm problemele noastre interne; din păcate, unii oameni politici și de cultură, chiar cu pretenții, și-au făcut o profesiune din a denigra țara, făcând jocul unor interese străine; cei care acționează împotriva țării, duc o politică anti-națională; se pare, totuși, că în ultima vreme opinia publică străină a început să discearnă reaua voință; în contrast cu asemenea poziții, ne apar ca lucide cele ale unor oameni politici din opoziție care înțeleg că una este confruntarea de idei din țară și alta apărarea intereselor ei naționale.

ACTIVITATEA GUVERNULUI: În condițiile crizei profunde din toate domeniile,

moștenite de la regimul totalitar, și-a asumat o misiune grea; transpunerea în viață a programului de tranziție este un proces dificil, care se lovește de inerții; moratoriul cerut de guvern avea în vedere nu eschivarea de la promisiunea de protecție socială în faza de tranziție, ci un răgaz necesar pentru elaborarea legislației corespunzătoare; în industrie mai cu seamă ne confruntăm cu greutăți mari în asigurarea bazei materiale, în promovarea unor tehnologii, pentru că plata datorilor externe s-a făcut, mai cu seamă, pe baza renunțării la modernizarea întreprinderilor; sînt justificate, totuși, cererile privind rezolvarea mai accelerată a acestor probleme, a căror soluționare va mai dura; întreprinderile trebuie să învețe autoadministrarea; cele mai multe cadre de conducere s-au obișnuit ca aceste probleme să se rezolve centralizat pe baza bilanțelor; s-a ignorat

legea de bază — cea a contractelor economice — care trebuie să funcționeze spre aval și spre amonte; se cer eforturi pentru a încheia acest lanț; guvernul trebuie să fie un liant între vechile și noile structuri; să nu se dezangajeze de rezolvarea problemelor; să nu se arunce răspunderea doar spre nivelele inferioare; o asemenea ruptură poate duce la haos; în ce privește dureroasa problemă a aprovizionării populației, s-a ameliorat ce s-a putut, dar și în acest domeniu există mari greutăți; nu trebuie să ne jehnam să introducem vechiul sistem al raționalizării atunci cînd nu avem produsele necesare; unele administrații locale au făcut-o rezolvînd problemele ceva mai bine, capitala încă nu, acționînd lent în acest sens; s-a discutat cu guvernul să sprijine acțiunea de preluare a magazinelor de către producători; am discutat, de asemenea, cu numeroși oameni din industria alimentară,

comerț, servicii, care își iau zilele libere sîmbăta și duminica, să-și adecveze, din solidaritate umană, programul la necesitățile populației; multe cerințe justificate ale cetățenilor nu pot fi încă satisfăcute, să rezolvăm măcar ceea ce putem.

PRIVATIZARE: O privim nu ca un scop în sine, ci ca un mijloc de a produce mai mult și mai bine.

PARAZITISM: S-a născut o categorie de elemente parazitare care deturneză privatizarea spre interesele lor, ceea ce conduce la creșterea indirectă a prețurilor; recenta lege inițiată de guvern, adoptată de parlament și promulgată de președinte introduce limitări serioase ale unor activități care nu merg în sensul real al privatizării. S-au amplificat sustragerile de produse din întreprinderi; e bine ca cetățenii să sprijine organele de ordine în acțiunile îndreptate împotriva parazitismului și speculei.

Pașul următor al tribunei de luptă cînd împotriva comunismului, cînd numai împotriva nomenclaturii, „Dreptatea”, a fost să ceară eliberarea tuturor persoanelor arestate în legătură cu evenimentele din 13-15 iunie; spre deosebire de studenți, care pledează, mai înțelept, doar în favoarea celor nevinovați.

Într-un număr recent, acest cotidian de seară reproduce întreaga listă a celor 185 arestați, menționînd vîrsta și ocupația fiecăruia. Preluînd cu mare înțelegere această anexă a unui comunicat al Procuraturii României, probabil pe filiera „ROMPRES”, „Dreptatea” are o omisiune poate semnificativă, lăsînd deoparte

non-violenței. Deasupra reportajului, „Viitorul” marchează printr-un chenar și-treia după care Marian Munteanu a devenit primul laureat — pe anul 1990 — al premiului „Liviu Babeș”, „pentru militanți pentru libertate, valorile democrației și demnității umane”. Premiul a fost instituit de revista brașoveană „ASTRA”, cea care înainte de revoluție se orienta după „Săptămîna” lui Eugen Barbu, iar acum se distinge prin atitudinea sa de netă opoziție față de autorități, cu motivația bizară că această alegere dă sens sacrificiului suprem al lui Liviu Babeș care, după cum se știe, și-a dat foc în Poiana Brașov, la 2 martie 1989, în

decată pe nimeni, în pofida conceptului de calomnie a căruia victimă este, că nu judecă afirmațiile pe care fiecare om politic le face pe propria sa răspundere și în fața propriei conștiințe, că în locul domnului Iliescu s-ar fi informat mai bine, înainte de a vorbi despre legionari, tentativă de lovitură de stat și cei costumați în negru, cu steaguri verzi, din Piața Universității.

Cît privește vinovăția lui, pentru unii, ea rămîne, totuși, certă. Surse cu acces la informații care preferă anonimatul afirmă că a fost văzut în seara zilei de 13 iunie în curtea sediului Poliției din Capitală, dirijînd atacul împotriva acestei instituții. Dacă

tuși, P.N.T.-c.d.) și „O unitate etnică trecută la alții”.

Oricum, vom încerca să ne dăm seama și să vă ținem la curent.

★
O știre primită după redactarea acestui articol ne anunță că Procuratura României a dispus revocarea arestării preventive a lui Nica Leon, președintele Partidului Național Democrat și a altor 33 de persoane care urmează să fie cercetate în stare de libertate pentru presupusa lor implicare în evenimentele din 13-15 iunie a.c. Serviciul de presă și relații cu publicul al Procuraturii motivează această decizie prin faptul că în cazul acestor persoane nu mai subzistă motivele inițiale care au impus luarea unor măsuri preventive.

În urma concluziilor unor expertize psihiatrice, Procuratura municipiului București și Direcția Procuraturilor Militare, constatînd lipsa de discernămint, ceea ce înlătură răspunderea penală, a dispus eliberarea a altor 9 inculpați implicați în aceleași evenimente.

Același birou a comunicat că în cursul săptămîinii viitoare Procuratura municipiului urmează să finalizeze urmărirea penală față de un grup de 25 de inculpați, printre care și Dumitru Dincă, președintele Alianței Poporului, cercetați pentru săvîrșirea unor infracțiuni de ultraj contra bunelor moravuri și tulburarea liniștii publice, pătrunderea fără drept în sedile unor instituții publice. În zilele următoare, se vor încheia ultimele cerințe prevăzute în codul de procedură penală referitoare la asigurarea garanțiilor procesuale.

Luată sub, sau fără presiune politică, vor conduce aceste hotărîri la împlinirea dorinței președintelui Iliescu de calmare a situației?

Din nou despre vinovați cu sau fără vină

mențiunile privind antecedentele penale ale unora din aceștia. Asemenea mențiuni sînt înscrise în dreptul a 37 de nume, reprezentînd, așadar, aproape o pătrime din totalul arestaților. Un număr de 17 din acestea se referă la furturi și tîlhării, alte șapte la prostituție și relații sexuale între persoane de același sex, la viol sau ultraj contra bunelor moravuri, 11 au fost condamnați în baza Decretului nr. 153/1970.

Mai greu de înțeles este, pentru moment reacția purtătorului de cuvînt al Partidului Național Tărănesc-Creștin și democrat față de încercarea de revigorare a demonstrației din Piața Universității. Eșuată într-o seară, ea a fost reluată a doua zi, cînd, pe o porțiune necarosabilă a Pieței, în fața fîntîni arteziene dintre Universitate și Institutul de Arhitectură, a fost întinsă o panglică semnificativă, desigur, „Zona liberă de neocomunism a României”. În mijlocul ei, o inscripție: „Vrem arestații și pe Marian Munteanu”. Pe fiecare literă — o floare. Pe zidul Universității, o inscripție scrijelită în grabă și nicidecum a profesionalismului „golaniilor” de la Arhitectură: „Stalin-Mao-Ceaușescu, / Nu-s mai răi ca Iliescu”. În mod — repetăm, deocamdată, surprinzător — „Dreptatea” a dezavuat această încercare, avertizînd de pericolul unei provocări.

În schimb, presa liberală, nu cea a aripii tinere, care abia urmează să apară, și nu cea a Uniunii „Brătianu”, continuă să-l prezinte pe Marian Munteanu, spre deosebire de cea fesunistă, pentru care el nu mai constituie decît un „balon dezumflat”, ca pe un sfînt.

O reporterită afirmă chiar că a simțit nevoia să-i atingă o clipă mîna, văzînd în el nu numai un om, ci și o stare de spirit, cea a calmului și

semn de protest împotriva terorii dezlanțuite după revolta muncitorească de la 15 noiembrie 1987.

Eroul însuși se comportă ca un Mesia, declarînd, la conferința sa de presă, că este ori-cînd dispus să stea de vorbă cu cei care s-au arătat dispuși să-l omoare. Evident că acceptă dialogul cu minerii, iar cel cu puterea îl consideră început, într-o oarecare măsură, fiind în interesul tuturor, inclusiv al guvernanților, și țîna seama de toate forțele benefice ale unei națiuni. El doarește să se spulbere imaginea luptei între studenți și putere și privește mișcarea studențească ca pe un fel de coloană vertebrală a societății civile românești, prin care înțelege cadrul social-politic în care partide ca cel de guvernare și puterea sînt încercate să strîngă în jurul lor oameni pentru o acțiune politică.

Mai declară creștinește că nu are de gînd să dea în ju-

este așa, este greu de înțeles de ce organele în drept nu au făcut mai repede dovada vinovăției sale. Este greu de presupus că președintele sau executivul și-ar mai putea permite imprudența vreunei imixțiuni în activitatea justiției a cărei independență a fost consfințită prin hotărîri parlamentare. Cîrculă zvonuri în sensul că alții ar fi fost interesați în martirajul lui Marian Munteanu.

E greu de apreciat dacă numai din întîmplare „Dreptatea” acordă subiectului, în numărul său de sîmbătă, un loc periferic, concentrîndu-și atenția asupra a ceea ce numește „fenomenul Timișoara”, într-un grupaj care cuprinde un interviu cu George Șerban, membru fondator al Societății „Timișoara” („Alianța Națională poate constitui temelia unei noi forme de organizare a opoziției?”), alte două articole intitulate „Apolitismul declarat este un bumerang” (acest „apolitism” a servit, to-



Și colegul nostru Ion Sorescu (primul din stînga) a fost... miner, dar nu în Capitală, ci la mina Poroșeni, pentru cîteva ceasuri. Ortacii săi — toți ziaristi din țară

Mica publicitate

PIERDERE

● Pierdut foxterrier în tratament, zona Piața Cluj. Telefon 31422, după ora 16. Recompensă.

VINZARI-CUMPARARI

● Vind microbuz Volkswagen (VW-BUS 22) + 5 cauciucuri. Telefon 17341.
● Vind Ford Granada 23, stare excepțională, piese rezervă. Telefon 90/711697.

● Vind convenabil rochie mireasă, mărimea 44-46. Telefon 38817.
● Vind video player cu telecomandă, marca Orion și înscrisiere Dacia 1300 din anul 1988. Telefon 32838, orele 18-20.

● Vind mobilă bucatărie și aragaz cu butelie pentru cort. Telefon 31050.
● Vind orgă electronică Vermona. Telefon 82562.

● Vind sau schimb apartament proprietate, 4 camere, Valea Aurie, etaj I, cu două apartamente a 2 camere fiecare. Telefon 80703 sau 17942 după ora 18.
● Vind porc mare. Telefon 28368.

● Vind cameră de zi „Dragos”, nouă și butelii de aragaz pe valută. Informații telefon 49615, după ora 17.
● Vind casă mare în Săliște, curte, grădină mare. Telefon 34341.

● Vind Olteit cu ridicare din depozit. Informații telefon 31681.
● Vind televizor color, video recorder, Trabant 601. Telefon 20275, orele 18-20.

● Vind bors. Telefon 74086 (lingă catedrală).
● Vind blitz profesional, proiector foto, trepid, aparat filmat 8 mm, Porst, saltea electrică nouă, butelie voiaj, uscător poze, aparat diafilm, Magnezium Verla și Ascafier. Telefon 16948, după ora 16.

● Vind înscrisiere Dacia 1988, video player și magnetofon Rostov cu boxe Unitra 110, str. Lomonosov, bloc 2, ap. 32, orele 16-20.
● Vind butelie aragaz U.R.S.S. dublă. Telefon 34875.

● Cumpăr casă în stare bună în Sibiu, pe valută DM. Telefon 35396, după ora 16.
● Cumpăr Olteit puțin rulat, înscrisiere C.E.C., plata în lei sau valută, Sebeș, 967/32060.
● Cumpăr, vind sau schimb casă. Sibiu, telefon 38032.

● Cumpăr urgent apartament 2 camere, etaj I-III, Vasile Aaron, Hipodrom I. Telefon 42350.
● Vind rochii mireasă (import) noi, Tâlmăciu, telefon 55495, după ora 20.
● Vind cort 2 persoane, sac dormit, pick-up Pesa stereo. Telefon 46752.

● Vind tractor în 2 cilindri, pornire automată, Chirpăr, telefon 169.
● Vind Dacia 1300 elemente 1310. Cumpăr valută. Telefon 39291, după ora 16.
● Ocolul Silvic Agnita vinde urgent stupi și lăzi, la preț convenabil. Relații suplimentare la telefon 925/10385.

● Vind convertor 1,3 și set motor original francez Dacia 1300 în valută. Telefon 31519.
● Vind Dacia 1300, necesită reparații tablărie și caroserie. Telefon 41661.
● Vind valută, radio-casetofon JVC 2x15 W auto-revers cu cap rotativ super bass, cap serie nou. Telefon 26859.

● Vind Dacia 1310, telefon 48421, orele 16-20.
● Vind urgent casă, telefon 39812, orele 9-11, 16-18.
● Vind Mercedes - bus 206 Diesel, stare bună; portbagaj reglabil (R.F.G.). Telefon 13809 sau 74074.
● Vind rochie mireasă mărimea 44-46, import, și înscrisiere Olteit cu ridicare imediată. Telefon 30718.
● Vind mobilă dormitor Drobeta. Telefon 21923.
● Vind Ford Fiesta în stare bună. Telefon 14879, Sibiu.

● Vind var stins. Informații telefon 15795.
● Vind cu predare imediată casă și grădină de 1670 m.p. în

Turnișor, str. 24 Septembrie nr. 6. (13868)

● Vind apartament cu 3 camere, decomandate, Vasile Aaron, telefon 43061.
● Cumpăr semicursieră U.R.S.S. nouă. Telefon 24467.

● Cumpăr casă, 2-3 camere sau teren de construcție în Sibiu, în lei sau parțial valută. Telefon 20432 sau 38939.

● Vind Fiat 131 Mirafiorf - 1978, 1600 cmc, 75 C.P., 5 viteze, preț 140.000 lei. Telefon 25675.
● Vind televizor color, Sibiu, telefon 15026.
● Vind sau schimb Lada 1500 cu apartament sau garsonieră. Telefon 25979, după ora 16.

● Vind televizor color Grundig, super, cu telecomandă. Telefon 11651.

● Schimb apartament I.L.L., 3 camere, Satu Mare, cu apartament 2 camere sau locuință I.L.L. Sibiu. Telefon Sibiu 14406, orele 17-21.
● Ofer casă și apartament 3 camere, central. Dorosc în schimb casă mare cu 2 apartamente (nu periferie). Informații telefon 32658.
● Cedez apartament 2 camere I.L.L. confort I, etaj I, Hipodrom I. Dorosc spațiu mai mare. Telefon 45409.

● Schimb garsonieră confort I, Brașov, cu similar Sibiu. Accept variante. Telefon Brașov - 921/32063; Sibiu 35610.
● Schimb apartament decomandat, 2 camere, Sighișoara, cu similar sau garsonieră Sibiu. Telefon 80732 (18-22).
● Ploiești, schimb apartament 3 camere cu similar Sibiu. Accept variante. Telefon 924/29583.
● Schimb apartament I.L.L., 2 camere, dependințe, central. Dorosc asemănător sau 2 camere la bloc, etaj I sau II. Prefer cartier Ciresica. Accept variante. Ofer variante. Telefon 44951, 45309.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

● Schimb apartament 2 camere, confort II, cu apartament mai mare. Variante. Telefon 31519.

MEDITAȚIE

● Caut meditator (de preferință profesor) pentru cursuri intensive de limba germană. Telefon 43912.

DIVERSE

● Parohia Ortodoxă Română - Hipodrom IV, închiriază sau cumpără urgent spațiu pentru Oficiu Parohial, de preferință la parter. Telefon 22989.

● Grup de societăți franceze, sector micro informatică (logicele de gestiune și de finanțe limbaj C), caută primele contacte în România cu societăți, școli de informatică. Adresați telefon, Sibiu 17452 - Aldea.

● Dorosc femeie pentru căsătorie, virsta pînă la 45 ani, poate fi și de la țară. Căsuța poștală 216.
● Transport persoane Sibiu - R.F.G. München - Nürnberg. Telefon 13265.
● Transport persoane România - R.F.G. săptămînal. Telefon 34116.
● Liceul Energetic nr. 1 anunță repartizarea în producție a absolvenților claselor a XII-a 1990 în data de 28 august, ora 15, la sediul liceului.

● Intreprinderea particulară ALMA SIBIU, cu profil comercializare legume, fructe și băuturi, angajează lucrători comerciali. Informații telefon 924/82196, orele 16-20.
● Transport persoane în R.F.G. Telefon 27109.
● Transport persoane în R.F.G. Telefon 30665.
● Transport rapid trei persoane în R.F.G. Telefon 32421.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

● Ofer 6 locuri transport Sibiu - Viena - St. Pölten cu plecare în data de 17 august 1990, ora 7,00, din parcare Hotel Boulevard. Preț 100 mărci. Informații telefon 14025.
● Ofer două locuri transport Sibiu - Ingolstadt. Plecare în 19 august, cu viză pentru Austria. Informații telefon 14026.

A încetat să mai bată inima bunei și blindei mame, bunici și străbunicii, exemplu de hărnicie și credință, care a fost
MARIA GALEA - 84 ani
Fiica Anica, cu copiii și nepoții (13869)

Cu inimile îndurerate anunțăm încelarea din viață a scumpei noastre mamă, soacră, bunică și străbunică
† **MARIA GALEA** - 84 ani
Inmormintarea va avea loc în 15 august, ora 12, din str. Luceafărului nr. 27. (13868)

Cu tristețe și durere în suflet, ne despărțim de buna noastră mamă și bunică
MARIA GALEA - 84 ani
Vei rămîne veșnic în inimile noastre.
Fiul Augustin, nora Ana, nepoții Simona, Marcel și Daniel (13870)

Cu greu ne despărțim de bunul și harnicul nostru soț, tată, frate și unchi
MOISE MACAVEI
- 63 ani -
Inmormintarea va avea loc miercuri, 15 august, ora 13, în Ocna Sibiului.
Soția, fiul, surorile și nepoții (13816)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață după o scurtă dar grea suferință, a scumpului nostru soț, tată și bunice
SERGHEI ZAZULIN
- 63 ani -
Dumnezeu să-l odihnească!

Inmormintarea marți, 14 august ora 14, de acasă.
Soția Maria, copiii Sergiu, Alex, Gabriela, surorile Maria și Elena, nepoții Ovidiu, Robert (13793)

Sîntem alături de copiii bunului nostru prieten
IOSEF HEITZ
la durerea pricinuită de decesul tatălui lor.
Familia Auner, Halmen, Ianușevici (13866)

Sîntem alături de tine, Doina, la marea durere pricinuită de decesul tatălui. Sincere condoleanțe familiei îndoliată.
Familia Feimery (13828)

Locatarii blocului 2 Teresian sint alături de domnul **Bela Lörincz**, la durerea suferită prin decesul soției, și-i transmit condoleanțe.
(13790)

Sînt șapte ani de cînd ne-ai părăsit, lăsînd în urma ta lacrimi și durere, scumpul nostru
RADU
Nu te vom uita niciodată!
Mama, frații, mama (13789)

Sîntem alături de doamna Mariana Căpășină, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său.
Colectivul Depozitului I și II ale I.C.S.A.P. Sibiu (13738)

Un ultim omagiu bunului nostru coleg, casier
IOAN TANASOIU
Sîntem alături de familia îndoliată.
Colegii de la Primăria Poiana Sibiului (13895)

Sîntem alături de doamna Mariana Căpășină, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său.
Colectivul Depozitului I și II ale I.C.S.A.P. Sibiu (13738)

Un ultim omagiu bunului nostru coleg, casier
IOAN TANASOIU
Sîntem alături de familia îndoliată.
Colegii de la Primăria Poiana Sibiului (13895)

Sîntem alături de doamna Mariana Căpășină, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său.
Colectivul Depozitului I și II ale I.C.S.A.P. Sibiu (13738)

Un ultim omagiu bunului nostru coleg, casier
IOAN TANASOIU
Sîntem alături de familia îndoliată.
Colegii de la Primăria Poiana Sibiului (13895)

Sîntem alături de doamna Mariana Căpășină, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său.
Colectivul Depozitului I și II ale I.C.S.A.P. Sibiu (13738)

Un ultim omagiu bunului nostru coleg, casier
IOAN TANASOIU
Sîntem alături de familia îndoliată.
Colegii de la Primăria Poiana Sibiului (13895)

Sîntem alături de doamna Mariana Căpășină, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său.
Colectivul Depozitului I și II ale I.C.S.A.P. Sibiu (13738)

Un ultim omagiu bunului nostru coleg, casier
IOAN TANASOIU
Sîntem alături de familia îndoliată.
Colegii de la Primăria Poiana Sibiului (13895)

Sîntem alături de doamna Mariana Căpășină, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său.
Colectivul Depozitului I și II ale I.C.S.A.P. Sibiu (13738)

Un ultim omagiu bunului nostru coleg, casier
IOAN TANASOIU
Sîntem alături de familia îndoliată.
Colegii de la Primăria Poiana Sibiului (13895)

Sîntem alături de doamna Mariana Căpășină, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său.
Colectivul Depozitului I și II ale I.C.S.A.P. Sibiu (13738)

Un ultim omagiu bunului nostru coleg, casier
IOAN TANASOIU
Sîntem alături de familia îndoliată.
Colegii de la Primăria Poiana Sibiului (13895)

Sîntem alături de doamna Mariana Căpășină, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său.
Colectivul Depozitului I și II ale I.C.S.A.P. Sibiu (13738)

Un ultim omagiu bunului nostru coleg, casier
IOAN TANASOIU
Sîntem alături de familia îndoliată.
Colegii de la Primăria Poiana Sibiului (13895)

Sîntem alături de doamna Mariana Căpășină, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său.
Colectivul Depozitului I și II ale I.C.S.A.P. Sibiu (13738)

Un ultim omagiu bunului nostru coleg, casier
IOAN TANASOIU
Sîntem alături de familia îndoliată.
Colegii de la Primăria Poiana Sibiului (13895)

Sîntem alături de doamna Mariana Căpășină, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său.
Colectivul Depozitului I și II ale I.C.S.A.P. Sibiu (13738)

Un ultim omagiu bunului nostru coleg, casier
IOAN TANASOIU
Sîntem alături de familia îndoliată.
Colegii de la Primăria Poiana Sibiului (13895)

Sîntem alături de doamna Mariana Căpășină, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său.
Colectivul Depozitului I și II ale I.C.S.A.P. Sibiu (13738)

Soția, fiica, ginerele și nepotul, precum și părinții, anunță cu adîncă durere în suflet trecerea la cele veșnice a lui
IONIȚA BAILA - 52 ani
Inmormintarea marți, 14 august 1990, la ora 13, în Loamneș. (13872)

Cu inima frîntă de durere, cu lacrimi în ochi, deplîngem trecerea în neființă, după o lungă și grea suferință a celei care a fost o devotată soție și o mama iubitoare
MARIA PĂCURAR
(născ. Turcu)
Inmormintarea în 14 august, ora 12. Plecarea din str. Rahovei, bloc 26.
Pe tristul mormînt, în fiecare zi vor exista flori proaspete, udate de lacrimile noastre.
Soțul Ilie, fiica Mihaela-Mioara (13858)

Un ultim omagiu pentru cea care a fost
MARIA PĂCURAR
Condoleanțe familiei îndoliată.
Familia Dănuțiu (13860)

Cu adîncă durere în suflet anunț încetarea din viață, după o îndelungată suferință a scumpei mele soții
ELENA BUNEA - 65 ani
Inmormintarea miercuri, 15 august, ora 10, din str. C.A.P. Zorile 59, Turnișor. (13704)

Ne exprimăm durerea și regretul pentru încetarea din viață a dragului nostru vecin
IOAN BOGDAN
Transmitem familiei sincere condoleanțe. Locatarii blocului 19, str. Oncești. (13792)

Sîntem alături de doamna Mariana Căpășină, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său.
Colectivul Depozitului I și II ale I.C.S.A.P. Sibiu (13738)

Un ultim omagiu bunului nostru coleg, casier
IOAN TANASOIU
Sîntem alături de familia îndoliată.
Colegii de la Primăria Poiana Sibiului (13895)

Sîntem alături de doamna Mariana Căpășină, la marea durere pricinuită